

2025年5月26日 星期一
農曆乙巳年 四月廿九

晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版
第4047期

晉江再次榮膺“全國文明城市”稱號

本報訊（記者 關楊娜）23日，全國精神文明建設表彰大會在北京召開。記者獲悉，晉江市通過復查確認，繼續保留“全國文明城市”稱號。

晉江市深滬鎮運伙村、晉江市金井鎮圍頭村繼續保留“全國文明村”稱號；晉江市公安局、晉江市市場監督管理局、晉江市人民法院、國家稅務總局晉江市稅務局、國網福建省電力有限公司晉江市安海鎮、晉江市東石鎮繼續保留“全國文明鎮”稱號；

建恆安集團有限公司、福建潯興集團有限公司繼續保留“全國文明單位”稱號；毛娟文家庭繼續保留“全國文明家庭”稱號；晉江市養正中學、晉江市第二實驗小學（主校區、曉聰校區）繼續保留“全國文明校園”稱號。大會還表彰了第七屆全

國文明村鎮、文明單位和第三屆全國文明家庭、文明校園。晉江市磁灶鎮大埔村、晉江市內坑鎮砌坑村榮獲第七屆“全國文明村”稱號；艾派集團（中國）有限公司、國家金融監督管理總局晉江監管支局榮獲第七屆“全國文明單位”稱號。

福建省澳區政協委員聯誼會換屆 晉江鄉賢施人璋任會長

本報訊（記者 王雲霏）近日，福建省澳區政協委員聯誼會第三屆理事會暨青委會就職典禮舉行。晉江鄉賢施人璋任福建省澳區政協委員聯誼會會長、許慶良任理事長、陳禮祺任青年委員會主任。

做了大量工作，贏得社會各界的認可。

他表示，為了全方位推動會務發展，在青委會的基礎上，該會新成立6個專委會，以專業分工凝聚合力，全面提升聯誼會的組織力與執行力。未來，該會將堅定不移發揮橋樑作用，助力閩澳合作走深走實；團結各界精英，壯大愛國愛澳力量；服務國家發展大局，推動“一國兩制”行穩致遠。

漫步古城 興動晉江 安海古鎮徒步活動舉行

本報訊（記者 林伊婷）24日上午，“漫步古城 興動晉江”安海古鎮徒步活動在安海安平橋畔歡樂開啓，近400名參與者齊聚安海，穿越古鎮巷陌，品味特色美食，在徒步中沉浸式感受古鎮的魅力。

里街、石井書院、安海僑聯、白塔等多個安海標誌性歷史文化景點，并於各點位融入景點講解、非遺體驗、NPC互動等環節，吸引參與者爭相打卡體驗，領略安海古鎮文教昌明的歷史盛景。除了有豐富的歷史人文盛宴外，主辦方還于沿途特設美食補給點，土笋凍、菜粿、碗糕、桔紅糕、牛肉羹等安海特色小吃應有盡有，讓參與者大快朵頤的同時，體驗安海市井的民俗韵味。

據了解，此次徒步路線全長約3公里，以安平橋景區為起終點，途經新三里街、舊三

里街、石井書院、安海僑聯、白塔等多個安海標誌性歷史文化景點，并於各點位融入景點講解、非遺體驗、NPC互動等環節，吸引參與者爭相打卡體驗，領略安海古鎮文教昌明的歷史盛景。除了有豐富的歷史人文盛宴外，主辦方還于沿途特設美食補給點，土笋凍、菜粿、碗糕、桔紅糕、牛肉羹等安海特色小吃應有盡有，讓參與者大快朵頤的同時，體驗安海市井的民俗韵味。



“狀元故里”憶狀元 首屆吳魯文化季成果發布儀式舉行

本報訊（記者 曾舟萍 陳巧玲）22日上午，首屆吳魯文化季成果發布儀式在“狀元故里”晉江池店鎮舉行。福建省、泉州、晉江的專家學者、文化界人士，以及吳魯狀元的家族後裔等200多人參加活動。當天，第一階段的活動在九十九溪田園風光東部景亭舉行。現場舉行了“吳魯杯”海內外詩詞大賽頒獎儀式、首屆吳魯文化季書法展頒證儀式、吳魯文化季徵文作品集《狀元故里詩魂》首發儀式、《池店鎮志》編撰工作啟動儀式、拜狀元儀式及文藝展演等活動，立體展現科舉時代福建最後一位文狀元吳魯的文化精髓。

誕辰的深情紀念，更是對中華文脈的當代傳承與創新實踐。”池店鎮鎮長蔡清渠表示，接下來，池店鎮將堅持“以文塑旅、以旅彰文”，持續深耕狀元文化等地特色文化，加大對吳魯文化的保護與開發，打造更多具有特色的文化活動品牌，不斷打響“狀元故里、環灣新城”鎮域文旅IP。

品為內容，由135名泉州、晉江書法名家和骨幹創作了135件書法作品，涵蓋篆、隸、楷、行、草諸體，或雄渾道勁，或清雅飄逸，表達對吳魯書法藝術的致敬和對其“以書養人、以文化人”理念的傳承。

故裏覓詩魂》的創作過程，通過文學創作表達對狀元的崇敬之情。

“文化是魂，而狀元吳魯的精神遺產是魂和根。”參加活動的中華詩詞學會原理事、福建省詩詞學會原副會長譚南周說，以文化季活動紀念吳魯，不僅有現實意義，也有歷史意義。

“吳魯是一位杰出的書法家，他的書法受到了顏真卿、歐陽詢等大家的影響，後來又加入了‘碑帖結合’，所以他是一位恪守傳統，又有革新、富有個性的書法家。”晉江市書法家協會主席張聰明表示，此次展出的135件作品，將由吳魯故居永久收藏，並進行流動性展出。

據悉，吳魯（1845—1912），清代福建最後一位文狀元，是集政治家、教育家、文學家、書法家於一身的文化大家。今年是吳魯高中狀元135周年暨180周年誕辰。此次吳魯文化季發布儀式活動，旨在弘揚其愛國精神、教育理念與藝術成就，打造晉江特色文化品牌，推動文體旅融合發展。

與此同時，首屆吳魯文化季書法作品展在吳魯故居（錢頭狀元第）舉行。據悉，本次展覽以首屆“吳魯杯”海內外詩詞大賽135件獲獎作

品為內容，由135名泉州、晉江書法名家和骨幹創作了135件書法作品，涵蓋篆、隸、楷、行、草諸體，或雄渾道勁，或清雅飄逸，表達對吳魯書法藝術的致敬和對其“以書養人、以文化人”理念的傳承。

據悉，吳魯（1845—1912），清代福建最後一位文狀元，是集政治家、教育家、文學家、書法家於一身的文化大家。今年是吳魯高中狀元135周年暨180周年誕辰。此次吳魯文化季發布儀式活動，旨在弘揚其愛國精神、教育理念與藝術成就，打造晉江特色文化品牌，推動文體旅融合發展。



省下資金做公益 梅嶺錦塘居民喜事不宴請

本報訊（記者 賴自煌）“清祥一家太好了，兒子16歲生日還憶記着厝邊。”23日，晉江梅嶺街道三光天社區錦塘自然村的洪老伯撥打晉江經濟報新聞熱線0086-595-82003110反映此事。

對於黃清祥一家的善舉，洪老伯贊不絕口。他說，“雖然黃家的生日宴取消了，但他們的愛心善舉卻讓更多人記住。說起這事，大伙都在誇贊。”

5月23日是梅嶺三光天社區錦塘居民黃清祥兒子黃子誠的16周歲生日。按照閩南傳統風俗，男丁16周歲一般要大擺筵席慶祝，但黃清祥一家卻決定取消宴席，將省下的資金發給村裏的老人，帶頭踐行移風易俗。

據介紹，此次黃清祥一家喜事新辦，累計給社區595戶居民發放紅包48萬元人民幣。據悉，早在5年前，黃家曾簡辦家裏後輩的婚事，將簡辦婚禮省下的資金用于支持社區養老、教育等事業。除此之外，他們還常年熱衷社區的各項公益事業。

陳埭鵬頭鄉賢簡辦喜事捐助公益

本報訊（記者 王詩偉 通訊員 高雅雅）近日，晉江陳埭鎮鵬頭村村民丁彼得、劉麗雲伉儷借孫子周歲之機，簡辦喜事，向村老年人協會捐款23.1萬元（人民幣，下同），為全村462名老人每人發放500元敬老金。

踐行文明新風尚，多次簡辦喜事，累計捐贈善款70多萬元，對助推鵬頭村公益事業發展起到積極作用。

據了解，長期以來，丁彼得一家熱心公益事業，并積極

簡辦喜事，捐助公益事業，讓鄉風更文明。鵬頭村相關負責人表示，近年來，該村許多鄉賢通過簡辦“紅白事”，樹立模範榜樣，營造了濃厚的文明氛圍。

舒華體育 AI 矩陣新品閃耀中國體博會

晉江產經商訊
主辦《晉江商人》雜誌

本報訊（記者 柯雅雅）22日，2025年（第42屆）中國國際體育用品博覽會（以下簡稱“2025中國體博會”）在江西南昌開幕。舒華體育（SH-UA）以“AI引領健康趨勢，創新驅動未來”為主題，充分展示了其在“AI+科學運動”領域的前沿探索與實踐成果，向世界展示中國品牌的創新實力。

現場，舒華體育發布了舒華變感跑臺跑步機、BioFit數智力量系列、全新觸屏系統2.0、AI健身助手2.0、戶外智能AI體測儀等科技產品，令人目不暇接，展示了全面升級



的舒華AI健身生態。不知道跑步姿勢對不對？舒華變感跑臺跑步機採用SRC智能算法，可實時監測跑者的衝擊力、左右腳平衡、步頻、觸地時間、騰空時間等跑姿數據，通過AI分析提

供跑姿優化建議，讓跑步更安全、高效。“五大跑感模式體驗，讓有氧運動變得不再枯燥，簡直太酷了！”一位健身愛好者體驗舒華變感跑臺跑步機後情不自禁贊嘆道。據悉，該產品

採用Flex Air空氣動態跑感調控技術，可打造橡膠跑道、柏油公路、木板棧道、田園小徑及自定義等五大跑感模式，可智能識別一鍵切換跑臺軟硬度，為不同跑者提供更適配的跑感。

BioFit數智力量系列搭載全新伺服數智系統，具有高精度、高可靠性和易于控制的特點，為用戶提供6種自由訓練阻力模式、14種進階高級訓練方案，支持訓練方案自定義，提供多樣的訓練體驗。

近年來，舒華體育憑借前瞻性的戰略布局，在硬件、軟件等多個維度積極探索“AI+健身”模式的落地與實踐，率先推出AI健身助手、行業首款運動處方跑步機，以及突破技術壁壘的數字化速度與力量反饋系統等重磅產品。